

新疆書記訪夜市 吃烤肉談發展



■新疆黨委書記張春賢在烏魯木齊七一星光夜市與市民共同舉杯，祝各族市民的生活越來越好。

燒烤的市民們親切嘮家常，並與經營者親切交談，祝願他們的生意紅紅火火。另外，張春賢在5日與烏魯木齊市民懇談，了解一年多來民生發展情況。

書記夜市聊「新疆印象」

張春賢來到大灣夜市維吾爾族個體戶阿合買提江的烤肉攤位前仔細詢問了他的經營情況，得知阿合買提江從2007年從達坂城區來這裡做生意，現在每晚能賣出1000多串烤肉，可賺400多元錢時，張春賢鼓勵他「只要努力，日子一定能過好」。隨後，張春賢又來到位於烏魯木齊七一醬園的七一星光夜市，在

新疆亞克西。兩年前，發生在烏魯木齊的「7·5」打砸搶燒暴力犯罪事件，給社會穩定和民眾生活造成了很大影響。為了幫助新疆實現跨越式發展和長治久安，讓民眾重新獲得幸福感，2010年5月17日至19日，中央新疆工作座談會召開，全國新一輪援疆工作由此拉開大幕，新疆提出的跨越式發展和長治久安成了民心所向。

座談會與烏市市民談心

另據中新社報道，張春賢5日與烏魯木齊民眾「談心」，聆聽大家一年多來的新體會、新感受和新思考，張春賢會後直言，自己被大家的努力所感動，並讚揚新疆為大美之地，希望與大家共同為之努力。

香港文匯報訊（記者 賀臻、李小平 烏魯木齊報導）7月4日晚10點，新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢來到烏魯木齊市大灣夜市和七一夜市，與烤肉攤前喝啤酒吃

一群年青人發出熱情的邀請下坐在了他們中間，聽年青人七嘴八舌地談起「新疆印象」，在一片歡聲笑語中，張春賢與大家一起端起手中的啤酒，高喊「給力新疆！」

雙語謀共榮 春蕾滿新疆

美疆基金會促女童返學 推廣漢語教育利民族團結



■美疆春蕾女童班畢業典禮，美疆基金會向孩子們捐贈物資。

基金援助 尿毒症女孩獲新生

美疆助學基金會寓意「大美新疆」，在資助新疆貧困兒童「雙語」教育的過程中，也留下了許多動人的故事。2008年7月，美疆春蕾女童班的學生熱依拉因患腎結核出現右腎萎縮化膿，需要手術治療，因家庭經濟困難而無力承擔手術費用，基金會得知這一消息後，立即匯來所需費用。手術成功後，由於身體不適，熱依拉又出現左腎結石，併發尿毒症，生命再次垂危，必須轉院治療。基金會又及時與克州有關部門和保險公司協商，很快解決了轉院治療費用事宜，挽救了熱依拉的生命。

今年5月，這個漢族名字叫小丹的小姑娘順利地畢業了，她和同學們一起奔跑的身影，讓人難以想像，她曾經是個生命垂危的病人。如今，美疆基金會在對口資助的班級已有12個，所資助的對象由最初的維吾爾族女童擴大到多民族的貧困學生，人數由最初的53名擴大到現在的3,682名，累計資助資金共計740萬元，其中，現金480萬元，資助物資折合金額260萬元。

地下室辦公 資金全給孩子

可是，美疆基金會的辦公地點卻是一個擺滿舊傢俱的半地下室。在王小梅看來，美疆基金會的每一分錢都來自於自發的捐助，因此這筆錢要真正用在孩子身上，把捐助者所有的心意都傾注在孩子身上。

一對一資助 關愛增進了解

在六一兒童節到來前夕，新疆自治區黨委書記張春賢專門在烏魯木齊會見了北京美疆助學基金會理事長王小梅一行。張春賢對美疆多年來對新疆貧困兒童的捐助表示感謝，他指出，王小梅理事長的愛心捐助以實際行動幫助新疆偏遠地區的民族孩子掌握知識、提高素質，為擺脫貧困奠定基礎，同時能夠在社會上引領一種愛心、求學和互相幫助的模式，促進了民族團結。

張春賢：提倡慈善做實事



■「明星帶我看世博」活動中，美疆女童和姚明一起參觀沙特館。

張春賢表示，美疆在南疆選擇了柯爾克孜族和維吾爾族是正確的，基金會成員不管是在職的、離休的還是退休的，能從自己的工資、退休金裡拿出錢來自發的資助民族孩子，已經盡了最大的努力和表達了心意。更重要的是，基金會創立的「一對一親情資助」幫扶模式，充滿了親情和關愛，更有利於加深民族間的了解。

「讓我感動的是，基金會經常坐火車來新疆，不買高價票，飛機還坐經濟艙，在北京辦公的地點甚至到地下室。」張春賢指出，美疆基金會是為了節約每一分錢都用在孩子身上，這就能看到基金會對新疆孩子的感情，能看到做實事的作風，這一點尤其值得提倡。

香港文匯報訊（記者 王曉雪、羅洪嘯 北京報導）如果不是看到依力努爾·合力輪廓鮮明的五官和充滿民族特色的穿着，僅聽她一口流利的漢語，你不會想到她竟是個地道的維族姑娘。6年前，這個漢族名字叫依依的姑娘還是個完全聽不懂一句漢語、見到陌生人就躲的小女孩，但如今的她已可以落落大方地給大家當維漢翻譯。這些巨變都源於美疆基金會的雙語教育。在中央新疆工作座談會一周年之際，本報記者隨北京市美疆助學基金會奔赴新疆，實地探訪當地雙語教育。在新疆，上至中央、下至地方政府和慈善機構紛紛投身雙語教育，胡錦濤主席和溫家寶總理更是把雙語教育作為新疆的重要民生工程，並首次提升為國家戰略，雙語教育不僅悄然改變著新疆兒童的命運，更成為新疆民族團結的穩壓器。

依力努爾是幸運的，但不是唯一的。在美疆助學基金會的幫助下，包括依依在內的53名美疆春蕾女童班的孩子都受到了良好的雙語教育，5月她們小學畢業了。面對從北京、香港等地趕來參加畢業典禮的愛心人士，她們會主動充當翻譯。家長們在接受本報訪問時，也明顯感覺到，孩子們不僅在知識學習和漢語等方面取得了很大進步，而且養成良好的學習習慣、生活習慣和衛生習慣，周圍的鄰居和小夥伴們對她們都羨慕不已。

胡強強調雙語教育是國家戰略

在去年的中央新疆工作座談會上，胡錦濤、溫家寶再三強調，要抓好新疆雙語教育的重要意義，並首次將雙語教育提升為國家戰略。隨後，教育部等各部委立即聯合下發《關於推進新疆雙語教育工作的實施意見》，進一步明確了新疆雙語教育的發展目標和工作任務。

在中央、地方政府及民間愛心人士的關懷下，新疆的貧困孩子們在悄然改變自己 and 家庭的命運。新疆自治區副主席靳諾也指出，新疆所有孩子走進校園讀書的問題已經基本解決，但不能不享受到優質的教育還需要完善。多年來美疆基金會在對口資助的班級是示範性的，不僅改變孩子的命運，更改變他們家庭的命運。



港澳同胞心繫新疆孩子

港澳眾多企業家、慈善家以及普通職員亦積極參與到美疆中，李嘉誠、王征、吳立勝等均對美疆事業表示極大關注，如今個人捐款均已超過500萬。

此前，業豐控股董事長、香港亞視主要投資人王征攜由歷屆「亞姐」冠軍組成的慈善團隊「仁美清教」再捐200萬，並表示，如有機會，將與「仁美清教」一起赴新疆興建雙語希望學校。

關注新疆雙語教育事業的香港民眾，特意從香港轉來到新疆，看望他們資助的新疆孩子們。香港安永集團董事總經理俞健年在得知美疆之後，決定資助

首屆雙語女童小學已畢業

為了讓更多新疆貧困兒童獲得優質教育，在新疆克孜勒蘇柯爾克孜自治州阿圖什市第一小學第一批女童班學生畢業後，美疆基金會理事長王小梅表示，目前第二屆春蕾班的孩子已經選定，並將在暑假期間進行漢語強化學習。同時，在阿圖什市松塔克鄉溫吐沙克小學投資建設的九年一貫制學校，預計2012年竣工，屆時將為1800名貧困學生提供接受「雙語」教育的機會。

美疆助學基金會



■王小梅理事長一行家訪春蕾班女童，維族老奶奶激動得淚流滿面。

2004年，美疆基金會創辦人王小梅在新疆克州了解到，克州自然環境惡劣，所轄三縣一市均為國定貧困縣，農牧區很多孩子因家庭貧困而失學、輟學，女孩尤為嚴重。一年後，在當地黨委、政府和有關部門的大力支持下，王小梅和親朋好友共同出資，在新疆阿圖什市成立春蕾女童班，實行維漢「雙語」授課。招收的53名學生均落實相應的資助人，實行對口幫扶。同年，王小梅籌建了北京市美疆助學基金會，專門資助貧困地區、少數民族地區、邊疆地區的貧困家庭、貧困孩子的教育。

在新疆喀什疏勒縣塔孜洪鄉墩克什拉克村，有南疆地區第一所村級「雙語」幼兒園，這源於村支書阿巴斯·斯迪克的夢想，因為村裡曾有一個農民不懂漢語把農藥當化肥而造成棉花絕收。事實上，雙語教育已經成為新疆各地發展教育事業的共識，新疆農牧民送孩子學習雙語、說雙語的熱情超過了以往任何時期。截止到2009年，新疆已有六十萬少數民族學前、中小學生（含職業高中）正接受「雙語」教育，佔全疆同類少數民族學生的四分之一。

中央新疆工作座談會召開已滿一年，19個援疆省市確定1300多個援疆項目，700多個項目已相繼開工。值得注意的是，今年4月除82個富民安居、定居興牧水利、民生公路項目集中開工建設之外，教育部部長袁貴仁在剛剛召開的新疆教育工作會議上指出，將把雙語教育作為提高少數民族和民族地區教育質量的突破口。新疆自治區人民政府副主席靳諾指出，美疆基金會做了一個很好的範例，希望更多的基金會走進新疆。



■活潑開朗的新疆雙語班學生。

雙語教育 團結之路